
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Decreto que aumenta 
temporalmente los aranceles de 

importación 

Executive order that temporarily 
increases importation tariffs 

El día 22 de abril de 2024 se publicó 
en el Diario Oficial de la Federación el 
Decreto presidencial que modifica 
temporalmente diversos aranceles de 
la Ley de Impuestos Generales de 
Importación y de Exportación 
(“Decreto”). Este decreto estará 
vigente hasta el 23 de abril del 2026.  
 

On April 22nd, 2024, an executive 
order that temporarily amends 
several tariffs of the General Import 
and Export Tax Law (“Executive 
Order”) was published in the Official 
Gazette. This Executive Order will be 
in effect until April 23rd, 2026. 
 

1. Motivación del Decreto  

De 2018 a 2023, las cadenas 
productivas nacionales relacionadas 
con acero, aluminio, productos 
químicos, papel, entre otros, se han 
visto afectadas por la desaceleración 
del crecimiento económico.   
 
Además, debido a la reciente creación 
de modelos comerciales como el 
nearshoring, surge la necesidad de 
implementar acciones que permitan 
una interacción equilibrada del 
mercado, lo anterior, para evitar 
distorsiones económicas que afecten 
la relocalización de los sectores 
productivos estratégicos y, además, 
lograr fomentar el desarrollo de la 
industria nacional y el mercado 
interno mexicano. 

1. The Executive Order Purpose 

Between 2018 to 2023, national 
production chains related to steel, 
aluminum, chemicals, paper, among 
others, have been affected by the 
slowdown in economic growth. 

 
 

Furthermore, due to new business 
models such as nearshoring, there 
arises the need to enforce actions 
that allow for a balanced market 
interaction, all of which, to avoid 
economic distortions that affect 
the relocation of strategic 
productive sectors, and moreover, 
to promote the development of the 
domestic industry and the Mexican 
market. 
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2. Efectos del Decreto  

Se establecen aranceles temporales 
de entre 5% y 50% a la importación 
de mercancías clasificadas en 544 
fracciones arancelarias, relativas a 
distintos productos. 

2. Executive Order Effects 
Temporary tariffs ranging from 5% 
to 50% are established for the 
import of goods classified under 
544 tariff fractions related to 
different products. 

3. Cambios del Decreto. 

El aumento de tarifas contemplado 
en este decreto afecta 
principalmente a las siguientes 
industrias: 

 Plástico y sus manufacturas 
 Papel y cartón 
 Manufacturas de pasta de 

celulosa 
 Algodón, fibras sintéticas o 

artificiales 
 Prendas y accesorios de vestir  
 Manufacturas de fundición, 

hierro o acero 
 Muebles 

3.Changes of the executive 
order  

The tariff increase outlined in the 
Executive Order mainly affects the 
following industries: 

 Plastic and manufactured 
products 

 Paper and cardboard 
 Manufactures of cellulose 

pulp 
 Cotton, synthetic or artificial 

fibers  
 Garments and clothing 

accessories  
 Cast iron, iron or steel 

manufactures 
 Furniture 

 
Cabe señalar que este decreto 
contempla mantener el beneficio 
arancelario a los Programas de 
Promoción Sectorial (PROSEC) de 
distintos productos relevantes para la 
industria eléctrica, electrónica, 
automotriz y de autopartes.  

It should be noted that this 
Executive Order includes 
maintaining the tariff benefit for 
Sector Promotion Programs 
(PROSEC) of various products 
relevant to the electrical, electronic, 
automotive and auto parts 
industries.  
 

En González Calvillo, ponemos a tu 
disposición el equipo de especialistas 
en comercio exterior para atender 
cualquier comentario o pregunta con 
relación a lo anterior. 

At González Calvillo, we have a team 
of foreign trade and customs 
specialists available to address any 
comments or questions regarding 
the above. 
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Nuestra área de práctica 

Comercio Exterior y Aduanas 

  

Our practice area 

Foreign Trade and Customs 

  

Montes Urales 632, Lomas Virreyes, Lomas de Chapultepec, Miguel Hidalgo, C.P. 11000, Mexico City. 
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